



55岁“献血英雄”14年献血128次

国庆别人忙着度假，他却回到老家连云港捐献血小板

Q 10月4日，连云港市中心血站来了一位特殊的献血志愿者，他叫武勇，55岁，曾先后四次获得国家“无偿献血奉献奖”殊荣，当天他是专程从淮安赶回老家连云港捐献血小板的。据悉，这是这位“献血英雄”第128次无偿献血，也是第二次回到家

王晓宇 张艳

14年献血量超过22个成年人血量总和

武勇的老家在连云港市新浦区南城镇，小时候他便去了灌南县生活，后来在当地工作。1990年前后，因工作调动，武勇去了淮安，现在就职单位是淮安市卫生局下属的一个医学会。

自1999年1月6日起，武勇便开始了无偿献血之路，14年来在全国各地献血次数累计达到128次，光在淮安当地就献血11次，捐献4200毫升的全血。从2004年9月开始，武勇改献血小板，成为当地无偿捐献

血小板的第一人。迄今为止，他已经捐献血小板117次。

根据规定，献一个治疗量的血小板相当于献全血200毫升的4倍，即800毫升。武勇献血总量已经超过10万毫升，按照一个成年人的血量在4000到5000毫升之间，取中间数计算，武勇的献血总量已达到并超过其本身血量的22倍。换句话说，武勇的献血量已是22个成年健康人拥有血量的总和。

从“环省献血”到“跨省献血”

2005年的暑期，武勇从媒体上得知省城南京A型血告急，于是专程前往南京，捐献一个治疗量的血小板。也就是这次献血之旅，让他产生“环省献血”的念头。当年的10月29日，武勇回老家连云港时，特意到连云港市中心血站捐献血小板，此后他会不定期地随机前往全省各个地级市轮流捐献血小板。

而此间，全国各地不断出现的

“血荒”也激发了武勇另一个愿望，那就是“跨省献血”。于是，武勇的献血之路开始走向全国，他先后在北京、天津、杭州、长沙、武汉、济南、南昌等18个省会城市和直辖市完成自己的献血梦想。武勇告诉记者，他手上的献血小本已经超过50本，他打算以后将爱心献到台湾、香港和澳门去，让祖国的每个地方都有他的血液在流淌。



国庆期间，武勇专程回连云港捐献血小板 图片由本人提供

国庆专程回老家捐献血小板

今年国庆节，大家在忙着找地方度假时，武勇也有自己的打算，“距离上次为家乡献血已经有8个年头，我想为自己的故乡再出一把力。”10月4日，武勇专程赶回老家连云港，第二次捐献血小板。

据了解，武勇不仅自己参加无偿献血，还积极呼吁身边的人一起参与，他的事迹被评为淮安市“道德模范”荣誉称号。

热心的市民

公交车上男孩晕倒 司机乘客当急救员

10月6日上午7点30分，镇江一辆D1公交车上，一名年约3岁的男孩突然倒下，且浑身抽搐，就在孩子的奶奶手足无措时，公交车驾驶员与乘客组成急救队伍，在公交车到达医院时，男孩已转危为安。

这班D1公交车是从江大枢纽站开往火车站南广场的。当车行驶到恒美嘉园时，车内突然响起一名老年乘客的惨叫声——原来，和奶奶坐在司机身后第一排座位上的一名男孩突然昏倒，眼睛上翻、牙齿紧咬、浑身抽搐，呼救的正是孩子的奶奶。一旁的乘客见状，有的帮忙拍打孩子的后背，有的则让孩子的奶奶将孩子保持倒立姿势，但效果不明显，车上一片慌乱。

就在此时，公交车司机唐荣大喊一声，车上立马安静下来，唐荣随即在路边安全地带停车，然后对男孩的奶奶先进行安抚，接着向周围乘客借来纸巾给男孩咬住，以保证他呼吸顺畅。在和乘客解释说明后，唐荣开车往最近的丹徒区人民医院飞驰。就在公交车到医院时，男孩也醒了过来。

男孩的奶奶表示，孩子身体不好，当天没吃早饭，突然犯病可能是空气不流通导致。后在热心市民的帮助下，男孩和奶奶坐上回家的出租车。记者昨天从镇江市公交总公司了解到，唐荣从事公交驾驶工作已20多年，类似的情况也曾经遇到过，在她看来，这是她应该做的。

张欣 林清智

给力的交警

一起碰撞，堵了高速路 两名交警抬车清障

今年国庆长假，各地交通流量都出现井喷，为了应对交通压力，盐城市公安局交巡警支队的480多名交警和500多名交通协管员全部放弃休假。令人惊叹的是，一辆事故车堵在了高速上，两位交警合力抬起，最终使得道路安全畅通。

姜振军 王爱胜



高速上两车碰撞堵了路 网友供图

保畅通，两名交警抬起事故车

10月1日，沈海高速盐城射阳段，执勤交警在巡逻疏导中发现有两车停在行车道，民警了解得知，两车因碰撞而无法分离，看着后方越积越多的车辆，两位交警撸起袖子合力抬起小车。”@“警风善恒”将所见一幕发上微博，并称两名交警是“大力士”，还配发了照片。

网友口中的两名“大力士”交警，是高速二大队的李冬晨和顾善恒。

“没网上说的那么夸张，当时两辆车碰撞后车轮搅在了一起，喊拖车根本来不及，我们就试着抬起

小汽车的车轮，结果也没费多大劲。”两位交警表示，当时是因为一起交通事故导致高速车辆积压，而两辆事故车又无法分离，情急之下他们就动手抬起车轮，“车轮分开放后，两辆车就开到路边，道路很快就畅通了。”

据悉，在国庆长假期间，盐城市境内高速公路车流量峰值达到平时的10倍以上。

长假里，近500名交警在路上

“老交警都在路上，我们外地的年轻人更要冲在前面啊。”小夏是盐城市交巡警支队四大队的交警，来盐城已经两年，他好久没回温州

老家了，本打算国庆长假和父母团聚，却因工作繁忙不得不放弃。

据介绍，这个长假，盐城市交巡警支队480多名民警和500多名交通协管员全部放弃休假，7天累计出动3000人次警力维护道路交通秩序。

“20多名外省籍的青年民警主动取消回乡与父母家人团聚的计划，坚守在指挥交通的第一线。”盐城市交巡警支队负责人表示。

记者了解到，长假期间盐城因交通事故死亡2人、受伤9人，交通事故亡人数和伤人数同比均有所下降。“全市主要旅游景点、干线公路和高速公路未发生交通拥堵现象。”

疑因积水引发漏电 启东一保安触电身亡

昨天上午10点左右，启东乐天玛特超市内发生一起惨剧，一名30多岁的保安在地下室仓库排积水时，疑因积水引发漏电致其触电身亡，目前事故原因仍在调查中。

据超市的一名客服人员介绍，启东连日暴雨，导致超市的地下室、车库、仓库里有大量积水。昨天一早，经理带着保安用水泵在地下室里排水。“听说当时很多人在地下室仓库感觉到麻，保安去关电闸，然后就没能起来。”随后，该男子被送到附近医院抢救，但因抢救无效身亡。

据透露，这名保安今年39岁，启东人。“事发前上了一夜的夜班，上午没走留下来帮店里排水，没想到出了事。”陈莹

家中没人招来小偷 一住就是二十多天

从老家回来，淮安市民冯先生发现家里的门上居然多了把锁，撬开门，竟有几件脏衣服随意放着，原来是小偷徐某趁着家中无人，“留宿”了二十多天。

事发正值寒假，冯先生就回了老家，没想到二十多天后回来，家门上多了一把锁。开门后发现家里有几件脏衣服，还有一些吃剩的食物和生活垃圾，原来是有人“留宿”，随后冯先生报了警。

“留宿”的徐某42岁，居无定所，主要靠教人下棋赚钱。“用卡片开的锁。”徐某回忆道，进门后发现里面没什么值钱的东西，索性就住下了，并额外加了把锁。“因为我晚上才回去，假如锁没了，就说明有人来过，那我就不进去。”就这样，他一住二十多天，直到寒假结束房主冯先生回来。近期，淮安市淮阴区法院开庭审理了这起罕见的“盗窃及非法侵入住宅案”。

谢静 房春娥 季金晶



质量文化主题公园 海门开园

日前，在海门第二届质量节开幕式上，全国首个质量文化主题公园开园。海门质量主题公园设在海门市主城区东洲公园内，占地近3000平方米。作为质量节系列活动之一的张謇杯·2013年中国国际家用纺织产品设计大赛颁奖典礼也同期举行。

968万游客十一游徐州

今年“十一”黄金周，徐州市各大景区、城市公园及乡村旅游点的游人络绎不绝。据统计，全市61家A级景区共接待游客968.36万人次，同比增长42.8%；景区实现收入4323.81万元，同比增长36.56%。